

妈妈陪读去新加坡上小学?

现实并没有想得那么美:考试通过率低,学费也很贵



一名考生由家长陪同,进入AEIS考场区域 新华社

周二下午,周阿婆等在宁波一所国际学校门口。她8岁的外孙女一放学,两人就赶往宁波机场,乘晚间航班,午夜时分抵达新加坡。这祖孙二人持旅游签证到新加坡,却并非去旅游。周阿婆的外孙女在新加坡一所培训学校接受一天半的培训后,参加了新加坡为外国学生进入公立小学开设的AEIS考试。

随着中国留学生出现低龄化趋势,像周阿婆这样送孩子参加新加坡公立小学考试的情况近年来并不鲜见。但由于竞争激烈,小留学生参加考试耗费大量精力,考上了也要面临“水土不服”、难与家人团聚等问题,不可不慎重。

据新华社

现状

新加坡AEIS考试,中印考生居多

新加坡的AEIS考试由新加坡教育部于2010年开设。所有有意插班进入新加坡公立中小学校的国际学生必须参加这一考试。

考试通常安排在9月底10月初举行。周阿婆外孙女参加的9月22日P2/P3级别考试,对应新加坡公立小学二年级和三年级的水平,考数学和英语两门。所有试题

都是用英文出的。在考试中胜出的孩子,可以在明年1月新加坡新学年开始时进入公立中小学就读。

今年参加AEIS P2/P3级别考试的有约1300人,参加P3/P4的有约1000人,而参加9月20日中学三个年级入学考试的有约3000人。按国别统计,以中国人和印度人居多。

意外

母亲可陪读,吸引很多小留学生

从事AEIS考试培训和服务工作的新加坡AEIS考试网执行总监张帅说,2016年9月,他们在AEIS考场外向中国考生发放了194份有效问卷。调查结果显示,小学组考生明显多于中学组,中

国留学生呈现低龄化趋势。

一旦新加坡公立学校录取,16岁以下学生的母亲可申请陪读签证,并且一年以后可在新加坡找工作。这对外国学生、特别是小留学生有相当大的吸引力。

无奈

迫于现状,当地的中国娃也参加

记者调查发现,不少在新加坡工作生活的中国人也让子女参加AEIS考试,个中艰辛也是一言难尽。来自辽宁的施先生两年前到新加坡唐人街牛车水开了一家中餐馆。前不久他把女儿接到新加坡,在一所私立学校就读。

直在中国生活,不会说英语。一年前她带孩子来到新加坡,发现孩子入学是个大问题。她女儿已经超过一年级的报名年龄,所以必须参加AEIS考试。他们夫妇将孩子送到培训学校。没想到孩子基础差根本不适应。学费交了半年,孩子才上一个多月就退学了。

他说,女儿7岁,班上还有十三四岁的孩子,都是从中国来的。老师讲英语,同学们之间讲汉语。他女儿跟着大孩子学了一些不好的东西,学校课堂纪律也不好,所以他希望把孩子尽快送进公立小学。

按新加坡教育部规定,外国人如果入学时满6岁,可以直接申请进入公立小学一年级。但近年来,部分在新加坡上了几年幼儿园的中国孩子并未被公立小学录取,而是被告知要参加AEIS考试,这也壮大了AEIS参考者的队伍。

来自福建的陈女士嫁给了一名新加坡人。她女儿在6岁前一

录取

因竞争激烈,小学二三年级通过率很低

新加坡教育部并不向考生公布AEIS的考试成绩,只是告知考生是否被公立学校录取以及被哪所学校录取。实际上,是否进入新加坡公立学校就读,也并不完全由AEIS考试成绩决定。新加坡教育部明确表示,能否入读还取决于考生报名的学区是否有空余学额。

AEIS考试网去年联系到133

名接受过问卷调查的学生,了解到他们的录取结果。统计显示,各年级组别中,中学一年级以20.6%的通过率排在第一位,而小学二三年级考生的通过率以13.3%排在最后。由于竞争激烈,不少小留学生不止考一次,在一次次备考、飞到新加坡考试中耗费大量精力。

隐忧

学费很高 学习压力也很大

就算平稳通过了语言关,小留学生可能发现一家人团聚好难。他们的妈妈按规定可以来新加坡陪读进而工作,而爸爸呢?成长过程中缺失了父亲的关爱,对他们意味着什么?

从父母的角度来说,宁愿分居也要送孩子来新加坡上学,当然是希望孩子能接受优质教育。但新加坡优质教育资源也有限,一般外国人通过AEIS考试只能进一般的学校,也就是新加坡人所说的邻里小学。

这些学校的毕业生在小升初考试中,总体而言表现不及名校的孩子。一些中国家长只能想办法让孩子有一技之长,通过特招等方式进入好的中学,也是劳心劳力。

还有些中国家长因为中国学校学习压力大而把孩子送到新加坡求学。的确,新加坡小学下午一两点就放学了,看似学习压力不大。

但新加坡小学从三、四年级就开始分流,把考试中表现优异的孩子招进“天才班”。一些家长为了让孩子进“天才班”,把孩子从小送到各种学校接受培训备考,家长和孩子都压力山大。

值得注意的是,新加坡教育部本月17日宣布,在新加坡政府和政府资助学校读书的国际学生2018年至2020年学费连涨三年。

这就意味着,如果孩子到新加坡上公立学校,学费每月达数百乃至上千新加坡元,再算上房租和生活成本,对普通家庭来说的确是笔不小的开支。

一批新规下月落地施行

电话销售保险须全程录音

保险公司开展电话销售业务应将电话通话过程全程录音并备份存档,域名注册申请者须提交真实、完整的身份信息,委托人在拍卖活动中不得参与竞买或者委托他人代为竞买……一批新规将于11月落地施行,全方位保护公民的合法权益。

据新华社

保险销售行为现场应当同步录音录像

保监会日前印发的《保险销售行为可回溯管理暂行办法》11月1日起正式实施。办法明确规定,保险公司、保险中介机构开展电话销售业务,应将电话通话过程全程录音并备份存档,不得规避电话销售系统向投保人销售保险产品。

除电话销售业务和互联网保险业务之外,人身保险公司销售保险产品符合向60周岁(含)以上年龄的投保人销售保险期间超过一年的人身保险产品等情形之一的,应在取得投保人同意后,对销售过程关键环节以现场同步录音录像的方式予以记录。

根据办法,在实施现场同步录音录像过程中,录制内容至少包含保险销售从业人员出示有效身份证明;保险销售从业人员出示投保提示书、产品条款和免除保险人责任条款的书面说明;保险销售从业

人员向投保人履行明确说明义务,告知投保人所购买产品为保险产品,以及承保保险机构名称、保险责任、缴费方式、缴费金额、缴费期间、保险期间和犹豫期后退保损失风险等销售过程关键环节。

保险销售行为现场同步录音录像应符合相关业务规范要求,视听资料应真实、完整、连续,能清晰辨识人员面部特征、交谈内容以及相关证件、文件和签名,录制后不得进行任何形式的剪辑。

办法明确,保险公司、保险中介机构应建立完善内部控制制度,对未按本办法规定实施销售行为可回溯管理的,应追究直接负责的主管人员和其他直接责任人员的责任。对未按本办法规定实施销售行为可回溯管理的保险公司、保险中介机构,中国保监会及派出机构应依法采取监管措施。

注册互联网域名须提供真实身份信息

根据将于11月1日起施行的《互联网域名管理办法》,域名注册服务机构应当要求域名注册申请者提供域名持有者真实、准确、完整的身份信息,并对域名注册信息的真实性、完整性进行核验。

办法规定,域名注册信息发生变更的,应当在30日内办理变更手续。同时,办法坚持域名注册信息登记和保护并重,要求域名注册管理机构、注册服务机构依法存储、保护用户个人信息,未经用户同意不得将用户个人信息提供给他人。

为了维护市场竞争秩序,有效打击域名欺诈、滥用等行为,办法规定域名注册管理机

构应当通过电信管理机构许可的域名注册服务机构开展域名注册服务;域名注册服务机构应当按照电信管理机构许可的域名注册服务项目提供服务,不得为未经电信管理机构许可的域名注册管理机构提供域名注册服务。

同时,办法进一步加强事中事后监管,规定从事域名服务的机构应当接受、配合电信管理机构的监督检查,定期报送业务开展情况、安全运行情况等信息;电信管理机构应当对其执行法律法规和电信管理机构有关规定的情况进行检查;从事域名服务的机构违反本办法并受到行政处罚的行为将被记入信用档案。

拍卖人不得以贿赂手段争揽业务

国家工商总局日前公布的《拍卖监督管理办法》11月1日起施行,进一步加强对拍卖活动的监督管理。办法明确,拍卖人、委托人、竞买人及其他参与拍卖活动的当事人从事拍卖活动,应当遵守有关法律、法规和本办法,遵循公开、公平、公正、诚实信用的原则。

根据办法,拍卖人不得有采用财物或者其他手段进行贿赂以争揽业务;利用拍卖公告或者其他方法,对拍卖标的作引人误解的虚假宣传;捏造、散布虚假信息,损害其他

拍卖人的商业信誉;以不正当手段侵犯他人的商业秘密等行为。

同时,委托人在拍卖活动中不得参与竞买或者委托他人代为竞买。竞买人之间不得有相互约定一致压低拍卖应价;相互约定拍卖应价;相互约定买受人或相互约定排挤其他竞买人等恶意串通行为。竞买人与拍卖人之间不得有私下约定成交价;拍卖人违背委托人的保密要求向竞买人泄露拍卖标的保留价等恶意串通行为。